

803778

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (8182)

Суббота, 14 ноября 1964 г.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

Кемеровская  
областная областная  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Много замечательных людей трудится на электроламповом заводе. Вот один из них—бригадир пятой линии сборочного цеха Николай Пыльский. В минувшем месяце его колектив выдал сверх плана 48 тысяч электроламп.

На снимке: бригадир Николай Пыльский за работой.

Фото В. Языченко.



Годовой план—досрочно!

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  
ТЕХНИКИ

## Когда отставание неоправданно

Из года в год растут производительность труда и мощность шахты «Польсаевская-2». В этом убеждаешься, сопоставляя некоторые цифры. За последние пять лет горняки нашей шахты увеличили добчуку угля по сравнению с предыдущим пятилетием почти на 3 миллиона тонн. Ежегодно перевыполнение государственного плана, они только за последние 5 лет отправили Родине 147.700 тонн сверхпланового угля.

Соответственно растет и суточная добчука. Если в 1958 году она составляла 4.900, то уже в этом году достигла 5.978 тонн. Рост производительности труда и мощности шахты во многом зависит от автоматизации и механизации выемки угля. А горняки «Польсаевской-2» на отсутствие таковых пожаловаться не могут. Наша шахта одна из механизированных на руднике.

За последние пять лет среднемесячная производительность угольных комбайнов увеличилась на 1.200 тонн и составляет в данное время 10.170 тонн.

Но это не значит, что мы уже все сделали. Рост производительности комбайнов весьма замедлен. На участке № 10, например, производительность комбайна едва составляет 9.000 тонн, т. е. ниже плановой на 2.000 тонн и весьма далека от уровня, достигнутого передовыми участками, такими, как 1-й, 9-й и 11-й, на которых она превышает 13.000 тонн.

Ничто не приходит само собой. Опыт работы участка № 9 показывает, что при увеличении численности бригады и умелой организации труда можно достичь производительности в 20.000 тонн на комбайн. Именно такой добчуки добилась бригада М. А. Соболева в лаве № 34 в мае этого года.

Почему же на однотипных машинах, работающих примерно в равных горногеологических условиях, далеко не оди-

накова производительность комбайна?

Задумываясь над причинами такого колебания и анализируя работу разных участков, приходишь к заключению, что многое определяется только различием в уровне организации производства, а также в умении и желании использовать технику на полную мощность.

Каким образом на участке № 9 добились такой высокой производительности комбайна? Спросите у любого горняка с этого участка и он ответит, что прежде всего помогла четкая организация труда, что в лаве были созданы условия, обеспечивающие работу механизмов с наибольшей нагрузкой. Старожилы нашей шахты помнят, что 9-й участок был на шахте долгое время отстающим. Здесь менялось руководство, но оно не думало об улучшении работы. И вот стоило встать «у руля управления» хорошим организатором производства П. И. Анохину и С. О. Гоздоку, как дела изменились, и теперь когда-то отстающий коллектив занимает ведущее место среди других участков.

Участок же № 7 в конце месяца при подведении итогов чаще других зачисляется в отстающие. Производительность комбайна здесь равна 8.500 тоннам. А начальник участка тов. Конушкин, отвечая на вопрос, почему не выполняется государственный план, ссылается на плохие горногеологические условия и другие «объективные причины». Но это ли мешает участку работать ритмично? Данные доводы далеки от истины. Главная причина не выполнения плана—отсутствие настоящей, повседневной заботы о четкой организации производства. Разве не из-за ненормальных взаимоотношений механизаторов и горнорабочих стали часто возникать простые механизмы? Вот в чем нужно

искать «корень зла» тов. Конушкину, если он задумается о повышении производительности комбайна.

Подсчеты показывают, что если бы средняя производительность комбайнов, работающих на шахте, была доведена до 11.000 тонн угля в месяц, страна получала бы дополнительно в месяц 11.620 тонн, а за год 140 тысяч тонн. Это равносильно вводу в эксплуатацию еще одной лавы с добчукой 11.000 тонн. А ведь данный рубеж у нас достигнут на многих участках. И нет никаких причин, мешающих достижению его, на других участках. Дело только в организованности и правильности использования имеющейся техники.

А. МАГАРЫЧЕВ,  
редактор многотиражной газеты  
«Горняк».

## ОПЕРЕЖАЮЩАЯ ГРАФИК

Бригада Сергея Мокрушина с шахты имени Ем. Ярославского работает на проходке 19-го конвейерного штрека на пласту Горелом. Пройдено уже 370 погонных метров. Только в октябре бригада прошла 103 погонных метра при плане 80. И в ноябре проходчики работают с опережением графика. С начала месяца ими пройдено уже более 30 погонных метров.

Перевыполняют нормы

выработок звеньевой Б. Першиной и работающие с ним проходчики тт. Анпилогов и Паймухин. Не отстают от них и проходчики тт. Шерстнев и Дремин.

Ударной работе коллектива способствуют лесодоставщики Ю. Степанченко, А. Еременко и А. Корчуганов. Эти трое работают дружно и всегда в достатке снабжают забойщиков крепежным лесом.

И. СЕМЕНОВ.

## С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Как всегда, новый месяц коллектив участка № 4 шахты «Журишка-3» начинает с перевыполнением плана. На счету бригад В. Афанасьева и А. Крылова уже более чем по 100 тонн сверхпланового угля. И каждый день, каждую смену из лав №№ 20 и 21 идут на гору все новые тонны дополнительного угля.

Нелегко даются они, эти тонны. В 21-й лаве тормозят поддавливание кровли, 20-я лава тоже не балует. В начале отработки она изобиловала водой и нужен был глаз да глаз, чтобы не допустить аварии. Но, несмотря на эти трудно-

сти, коллективы обеих лав октябрь закончили с солидным перевыполнением плана.

Стоит отметить тех, кто делает успех. Это машинисты комбайнов А. Тегичев и Д. Бородько. Напряженно для них проходят смены, но зато веселее подниматься на гору, когда хорошо работает; это звенья, возглавляемые В. П. Пермяковым из 21-й лавы, В. Р. Филипчуком—из 20-й лавы.

Горняки работают с хорошим настроением. А это залог того, что будет еще много новых успехов у дружного коллектива 4-го участка.

## По родной стране



Ашхабад. Здание президиума Академии наук Туркменской ССР.  
Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС

## Строится литейный гигант

ЛИПЕЦК. (ТАСС). На окраине города развернулось строительство завода «Центролит». Это будет завод-гигант. Производственная площадь лишь первой его очереди составит более 170 гектаров.

«Центролит», назначение которого—производство деталей машин, будет оснащен самым современным оборудованием.

## Станки и химия

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В три—пять раз сокращен вес деталей станков; технологических операций стало в несколько раз меньше; в три—шесть раз снижена себестоимость изготовления деталей. Таких показателей добились на ленинградском станкостроительном заводе имени Ильича, внедрив в производство химические материалы вместо металлов. Из пластика здесь изготавливают детали 150 наименований. Сейчас к ним прибавляются еще сто,

## Комсомольцы—впереди

Комсомольско-молодежная бригада Ивана Александровича Ситникова считается одной из сильных на шахте «Польсаевская-3». Ребята уже не раз доказывали делом свое умение хорошо работать. Недавно комсомольско-молодежная одержала еще одну победу. В предотвратительном соревновании среди молодежных бригад треста она заняла первое место. 1.327 тонн сверхпланового топлива и 500 рублей экономии—вот подарок Октябрю бригады И. А. Ситникова.

В этом месяце молодежь взяла на себя обязательство: выдать дополнительно к плану 1.000 тонн угля и сэкономить 500 рублей.

На сверхплановом счету бригады уже 550 тонн черного золота. В достигнутых успехах большая заслуга звена Александра Юшкина.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября в 3 часа дня в Центральном Дворце культуры состоится городской съезд общественности по вопросам воспитания детей.

Регистрация делегатов с 2-х часов дня.

Кроме делегатов, приглашаются руководители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, директора школ, председатели родительских и уличных комитетов, женсоветов, руководители детских комнат.

ГК КПСС  
ГОРИСПОЛКОМ

## Каскад заоблачных ГЭС

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Самую деревянную в Советском Союзе электростанцию будет вырабатывать высокогорный сусамыр-кокоменский каскад гидроэнергетических электростанций. Он созда-

ется в Центральном Тянь-Шане. Среднегоровая выработка двух станций на бурной реке Кокмемен—главном притоке Нарына составит 3,9 миллиарда киловатт-часов.

## Дворец КНИГИ

РЯЗАНЬ. (ТАСС). Здесь закончено сооружение нового здания областной библиотеки имени А. М. Горького с книгохранилищем на полмиллиона томов

книг. В нем семь читальных залов, где одновременно смогут заниматься около 400 человек. Полезная площадь дворца книги превышает четыре тысячи квадратных метров.

# Дело не в молодежи

«Комсомольское собрание — школа воспитания молодежи», — такие слова часто можно слышать в кругу комсомольских активистов. И в то же время, когда бываешь на предприятиях, беседуешь с молодежью, членами комитетов, приходится слышать, что некоторые комсомольцы не любят ходить на собрания, под различными предлогами стараются уйти с них.

Многие объясняют это пассивностью молодежи. Но, когда начинаешь вникать глубже, анализировать комсомольские собрания, то приходишь к выводу, что дело совсем не в молодежи. Успех собраний зависит прежде всего от того, кто и как его готовит. И там, где комитеты комсомола и их секретари, прежде чем объявить повестку собрания, советуются с молодежью и для подготовки его привлекают как можно больше активистов, собрания, как правило, проходят интересно.

Таких примеров мы можем немало найти и в нашем городе. Достаточно взять хотя бы комсомольскую организацию завода «Кузбассалемент» (секретарь комитета ВЛКСМ Э. Аксельруд). В течение этого года здесь было проведено несколько собраний. И надо сказать, что ни одно из них не сорвалось, всегда было много молодежи и желающих выступить, высказать свое мнение. А ведь всего несколько лет назад и здесь можно было слышать жалобы членов комитета, что молодежь пассивна, даже не ходит на свои собрания.

Чем же удалось новому комитету комсомола «расшевелить» ребят и девчата, заставить полюбить свои собрания? Прежде всего тем, что комитет комсомола отказался от старых избитых форм проведения

сбораний. Его девизом стало: «Все — от выбора повестки собрания и до его проведения — должно будоражить, волновать молодежь». На заседании стали больше проводить собраний на темы, непосредственно касающиеся молодежи. Например, такие, как «О комсомоле, мнимых и настоящих» и т. д.

К подготовке собраний комитет привлекает самый широкий актив. Сразу же, как становится известной повестка, собрания, в работу включаются члены комитета, секретари цеховых комсомольских организаций, их актив. Еще задолго до того, как вывешивается объявление, молодежь уже знает, о чем будет идти разговор на собрании, готовится к нему. Не забывают здесь и о так называемых ме-

тлахах, о том, чтобы своевременно вывесить объявление, подготовить помещение. Кроме того, в этой организации на собраниях предоставляется право открыто, как кто понимает, высказать свое мнение по любому вопросу. Здесь нет «штатных» выступающих. Это то и вызывает интерес у молодежи к своим собраниям.

Всегда интересно и с хорошей явкой проводят свои собрания комсомольцы шахты «Журинка-3». И здесь секрет успеха кроется в продуманной подготовке собраний. Я хорошо помню одно из них. Оно было посвящено участию молодежи в производственной деятельности коллектива. Комитет комсомола перед собранием вывесил на видном месте стенные газеты «Комсо-

мольского прожектора», фотографии. Достаточно было только ознакомиться с этой нарядной агитацией, как становилось ясно, о чем пойдет разговор на собрании, хотелось высказать свое мнение, поделиться планами и мыслями. И, надо сказать, на этом собрании комсомольцы внесли немало ценных предложений.

Но так собрания проходят далеко не всегда. К сожалению, в большинстве организаций они срываются, явка комсомольцев на них всегда низкая. Вся беда в том, что комитеты и бюро плохо готовят их, забывают о молодежи, все стараются сделать сами и вообще не считают нужным проводить собрания.

Взять хотя бы комсомольскую организацию шахты имени 7 ноября. Здесь даже отчетно-выборное собрание со-

бирали четыре раза. И обвиняют в этом молодежь шахты недаль. Если искать виновника, то им окажется комитет комсомола. О чем может идти разговор, если за весь год здесь не проведено ни одного собрания?

Будет ли желание у комсомольцев обувной фабрики посещать свои собрания, если даже на отчетно-выборное не явился сам секретарь комитета комсомола. Долго ждала молодежь своего вожака, да так и не дождалась и без него провела собрание.

Плохо проходят собрания в комсомольских организациях строек, на шахтах имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-1». Здесь комсомольцев собирают от случая к случаю, в основном только на отчетные собрания. И в конце концов комитеты комсомола не знают, чем живет молодежь, что ее волнует, они просто не встречаются с ней.

Все доклады собраний в этих организациях готовят одни секретари. И, как результат, они скучные, пустые, без единой свежей мысли. И это не случайно. Одни секретарь комитета, какими бы он не обладал способностями, не в силах без актива подготовить толковый доклад. Он просто не в состоянии всего знать. Все это влияет на активность молодежи на собраниях, на ее желание посещать их.

Так что молодежь здесь ни при чем. До тех пор, пока комитеты комсомола не станут советоваться с молодежью по повестке каждого собрания, не будут ее привлекать к подготовке их, — нечего ждать успеха. Собрания будут проходить плохо и с низкой явкой комсомольцев на них.

В. ОВЧАРЕНКО.

## ДОЛГ ЖИЗНИ

### о людях хороших

На газетных страницах читаем мы очерки о больших подвигах. О подвигах, когда человек во имя другого человека, во имя Родины жертвует самым дорогим — жизнью. Ну, а если он, этот человек, занимает неприметную должность, творит незаметное дело, и это дело — вся жизнь? А если сама жизнь — подвиг?

Лиза — молодая стройная женщина впервые встретилась с трудностями, когда нафронт ушел ее муж Федор. На руках остался трехлетний сын.

Целые дни работы в поле: шесть с половиной гектаров Лиза могла засеять из лукошка. В погоню за счастьем выкачивала по полгектара. Трудно было ей, как и всем

женщинам, у которых мужья ушли на фронт.

А через год пришла похоронная. Отчаянию не было предела. Слезы прятала на людях, а в поле давала им волю. Но от них ей не становилось легче. И куда делившись от горя, его было так много, а жить нужно. И Лиза трудилась, растила сына. Растила его честным, трудолюбивым, ласковым.

Теперь, когда уже прошло много лет (более двух десятков),

можно сказать, что Елизавета Лукьянновна правильно воспитала сына Генадия.

Об этом говорят благодарность из Советской Армии, когда он

служил, и отзывы товарищей по работе,

когда он стал шахтером.

Меня давно интересовала благодарность вахтеру Лоскутову. Она видела, как она, всяких раз, придав на смену в городскую типографию, где работает вахтером, брала метлу и мела двор. Видела, как она складывала кирпич и стекло, оставшиеся после ремонта. Мостила дорогу и скребла крыльца. Ни одной минуты покоя! Всю смену, в движении. Можно сказать, даже и так, что это дневальный на дежурстве.

И вот сейчас, когда собраны документы и ей пора идти на пенсию, мне захотелось рассказать об этой трудолюбивой женщине.

Совсем недавно был издан приказ директора типографии, в

котором объявлялась благодарность вахтеру Лоскутовой. Она предотвратила пожар. Одна ночь со множеством машин и моторов не растерялась, не испугалась ни седого дыма, ни воя мотора — приняла решение и вовремя отключила головной рульник.

А вечером снова принимала дежурство, осматривала все углы и закулики большого хозяйства.

Прожить честно, воспитать честного человека — вот в чем заслуга матери. Елизавета Лукьянновна выполнила свой долг. И она заслужила теплый отзыв всего коллектива.

Счастливого отдыха вам, Елизавета Лукьянновна!

В. СТЕПАНЧУК.

шоссе», «Выхино» Ждановского радиуса, станция «Рязанская» Горьковского радиуса будут сооружаться из облегченного материала с применением стекла и пласти массы. В новых станциях будет много света и тепла, они отличаются оригинальностью архитектурных решений.

## МОСКВА СТРОИТСЯ

Москва. Растет наша столица, преображаются ее площади, расширяются улицы, возникают новые кварталы, парки и сады.

В грандиозном строительстве видное место занимает метрополитен. Он позволяет коренным образом улучшить обслуживание москвичей пассажирским транспортом.

В настоящее время линии метро протянулись почти на 100 километров. Скоро на схемах метрополитена появятся названия новых станций Горьковского, Ждановского, Кировского и других радиусов. К ныне действующим 67 станциям в

1965 году прибавятся еще 4, а в 1966 году должен вступить в строй Ждановский радиус. В настоящее время за сутки подземная дорога перевозит в среднем 3,5 миллиона человек. Новые станции «Таганская», «Остаповское шоссе», «Рязанская

шоссе», «Выхино» Ждановского радиуса, станция «Рязанская» Горьковского радиуса будут сооружаться из облегченного материала с применением стекла и пласти массы. В новых станциях будет много света и тепла, они отличаются оригинальностью архитектурных решений.

На снимке: так будет выглядеть вестибюль станции «Рязанская» Ждановского радиуса. Она вступит в строй в 1966 году.

Фото Н. Кондрашова.

Фотохроника ТАСС.

## РАСКОПКИ МЕШАТТСКОЙ ТВЕРДЫНИ

Вертолет вылетает из Аммана и берет курс на юго-восток. Через несколько минут полета на плывущем от зноя горизонте появляется темное пятно. Оно быстро растет, принимает ясные, четкие формы. Среди царства песка и удушающей жары молчаливым свидетелем бурной ушедшей в вечность эпохи высится циклопическое сооружение. Этот дворец Мешатта — археологическая тайна пустынных просторов Иордании.

С земли дворец поражает еще больше. Каре его мощных стен увенчано 20 боевыми башнями. Каждая стена тянется на 145 м. Архитекторы и археологи, которым посчастливилось ознакомиться с замком, обнаружили чудесные рисунки или лепные украшения, декоративные тексты из корана, покрытую глазурью черепицу. Сама постройка вызывала восхищение и удивление специалистов. Крепость носила характерные черты как византийского, так и персидского архи-

тектурных стилей, что сделало трудным точное определение времени постройки.

Однако последние раскопки пролили свет на происхождение Мешаттской твердыни. Как заявил директор Департамента древностей Иордании доктор Джаджи, доказано, что замок построен омейядским халифом Валидом II в конце VII—начале VIII вв. нашей эры. Это первая династия властителей Арабской империи, которая во многом еще сохранила тогда патриархальный уклад, характерный для бедуинского образа жизни. Первые халифы предпочитали шуму и беспорядку городов жизнь в пустыне, в спартанской бойвой обстановке.

Проведенные недавно раскопки помогут лучше изучению других замков и крепостей, которых изобилует земля Иордании.

Ю. ТЫССОВСКИЙ.

(ТАСС)

## ЗА ОПЫТОМ —

В мае этого года на шахту имени С. М. Кирова прибыли монгольские горняки. Они хотели здесь, на крупнейшей шахте Кузбасса, получить

### В КУЗБАСС

теоретические знания, перенять опыт работы советских шахтеров. Да и горногеологические условия шахт в Монголии схожи с условиями шахты имени С. М. Кирова. При учебном пункте шахты для монгольских практикантов выделили класс, оборудовали его макетами и моделями горных машин.

Одна группа монгольских горняков готовилась стать комбайнерами широкого профиля, другая — крепильщиками подготовительных и очистных выработок. В сентябре группа крепильщиков сдала экзамен, пройдя практику в лаве, в подготовительных забоях, на ремонтно-восстановительных участках. Монгольские практиканты показали неплохие знания на экзаменах.

Так, с оценкой «пять» сдал экзамены Даждоржгерей труда Монголии. Сравнительно молодой горняк, он уже много поработал на шахте в Монго-

льской.

Н. ЛОМОВ.

2 стр., № 224 14 ноября 1964 г.

# А ФИНИШ-ТО ПЕЧАЛЬНЫЙ

У каждого предприятия, большого или маленького, у каждого коллектива есть свои задачи. Тоже большие и маленькие, главные и второстепенные. Те, что обычно называются задачами номер один и безнумерные. Так вот для коллектива Ленинского строительства управления треста «Кузбассжилстрой» задачей № 1 было объявлено в марте строительство теплотрассы в первом квартале привокзального района.

Наша бригада заканчивала пульевой линк дома № 2, когда последовал приказ из управления перейти на теплотрассу. Перешли,бросив ту работу. Задание, действительно, было не из легких. С нынешнего года требования к теплотрассам значительно повысились.

Раньше выложат стены траншей в полкирпича, уложат трубы, закроют теплотрассу и все. Теперь же стеки выкладывают в кирпич да под расшивку, специально готовят дно траншей, по всем правилам технических условий. Когда выполнит работы внутри канала, теплотрассы закрывают и производят наружную гидроизоляцию за два раза. Одним словом, работ прибавилось. А тут еще монтажники «Запсибтехмонтажа» наседают: давай фронт работ! Кое-как ушли от них на полстоти метров, а потом метров на сто пятьдесят.

Трудно было не только нам, но и ребятам с участка механизации. Грунт мерзлый, что скапливается. Без клин-бабы делать нечего было экскаватору. Подготовили монтажникам 550 метров теплотрассы, и лето настало. Работай себе спокойно! Подбили «бабки», во что обошлась нам такая спешка, и оказалось, что раза в четыре дороже плачущему. По сметной стоимости участку механизации следовало заплатить 450 рублей, а уплатили 1520 за счет зимних удорожаний, да нам за подчистку траншей ни мало, ни много 700 рублей уплатили.

Сумма перерасхода на таком маленьком участке солидная. Но идею следовало бы форсировать эти работы в летнее время, чтобы за счет опережения графика и экономии материалов перекрыть допущенный перерасход. Но такого распоряжения не последовало. На очередь для стала новая задача № 1: устройство городского коллектора.

После долгих заседаний и тщательного обсуждения такой

важной проблемы, как обеспечение города чистой водой, инженерная служба управления пришла к выводу, что, начав работу 7 июля, наша бригада закончит ее к 1 августа и вернется на теплотрассу. Но первые же дни работы на коллектире показали склонность инженерного расчета. Только

де Ликопенковой пришлось перечеркнуть свою работу. Лишний труд, а вернее фокус тов. Кудинова и оплошность руководителей управления, унесли еще не одну сотню народных денег. А главное впустую истрачено такое дорогое время.

А заказчика снова не видно на объекте, он наверное разду-

около километра, работают несколько бригад. И все-таки работа поддается слабо. Виной тому зима-матушка да плохое обеспечение материалами.

Взять хотя бы такую кропотливую операцию, как теплоизоляция труб. Шесть человек выполняют эту работу, а темпы черепашьи: 12—15 метров в

человек едет в Абагур, устраивается там в гостинице и ждет приемных дней у начальства, чтобы выпросить несколько десятков метров скорлупы. Какая возня! А ведь все это можно было сделать летом, в той же самой колерной или в нижнем этаже одного из незаселенных домов.

Но особенно беспокоят нас монтажники «Запсибтехмонтажа». Разрыв в работе между ними и нами с каждым днем уменьшается. Через девять—десять дней его уже не будет. А впереди у монтажников — метров 300 сваренных, но не опрессованных труб и примерно на таком же расстоянии трассы трубы вообще не уложены. И даже сам прораб участка тов. Агафонкин затрудняется сказать, когда они полностью закончат работу. Да и как он может ручаться, если в последние дни здесь работает два—три человека.

Уж очень несерьезно относится этот коллектив к такой важной работе. Если его отношение не изменится, пропадет труд десятков людей. А за такое по головке не гладят!

Теплотрасса второго квартала — пока что самый ответственный объект стройки. И она должна быть сделана как можно быстрее.

С. КУЗНЕЦОВ,  
бригадир 1-го участка ЛСУ  
треста «Кузбассжилстрой».

## • „Золотая“ теплотрасса • Фокусы тов. Кудинова и их цена • За скорлупами — в Абагур • Туш отменяется

15 октября коллектор был сдан в эксплуатацию.

Все лето на теплотрассе никто по-настоящему палец о палец не стукнул. Монтажники под руководством своего начальника Э. Ранкеса, ссылаясь на отсутствие труб нужного размера, охватывали «денежные» работы на селе, а порой, предоставленные сами себе, днями пьянствовали. В управлении же в то время не до этого было: срываются сроки сдачи в эксплуатацию школы на 920 мест. Так и стояла теплотрасса, и никому до нее дела не было. Школа стала задачей № 1.

Но вот однажды о ней вспомнили. А случилось так. Бригадир тов. Кудинов (представитель ОКСа треста «Ленинуголь») не раз был на теплотрассе, указывал на недостатки, даже деньги не платил целый месяц, пока работа не стала удовлетворять нужным техническим нормам. Потом деньги заказчик заплатил, претензий не предъявлял больше и все решили, что дело сделано. И вот, когда 550 метров теплотрассы было закрыто и бригада подготовила к сдаче еще несколько сот метров, тов. Кудинов заявил:

— Переделайте ранее сданную работу, потом будем говорить об этих метрах.

— Но ведь все закрыто, — пробовали убедить его руководители стройки.

— Ничего, откопайте и переделайте.

Руководителям управления пришлось смириться, так как акт на скрытые работы не был подписан заказчиком. И бригада

вымывает над тем, чем еще удивить строителей. И невдомек ему, что он поступает не только не по-товарищески, но и не по-хозяйски. Только непонятно, почему таким людям все сходит с рук. Контролировать — это не значит расшвыривать из-за своей нелепой принципиальности направо и налево народные рубли.

С октября задачей № 1 опять стало окончание работ на теплотрассе. Теперь уже этот участок приковал к себе внимание всех: руководителей управления, строителей, будущих новоселов, так как от окончания этой работы зависят сроки сдачи в эксплуатацию 80-квартирного дома № 5, 96-квартирного дома № 1—1а, общежития медучилища. На трассе, длиной

день. Не так-то просто на морозе запеленать трубу голыми руками, а в рукавицах нельзя. Вот и считайте, сколько потребуется времени бригаде, чтобы заизолировать полтора километра труб.

Правда, чтобы ускорить дело у нас при колерной организован своеобразный пункт по изготовлению скорлуп. Но добровольно не доведено до конца. Пока что дневная производительность пункта 18—20 метров. Но даже и при хороших условиях колерная не обещает более 50 метров в день.

А с трубами большого диаметра дело обстоит еще хуже. Скорлупы для них привозят из Абагура, где они нарасхват. Чтобы получить какие-то 100—150 метров скорлупы, наш

## Состав разгружается на ходу

Околоствольный двор угольной шахты — это своеобразная товарная станция под землей. К месту разгрузки угля и породы с добываемых участков мчится электровоз с составами. Здесь применяют крепежные и другие материалы, которые поступают с поверхности.

Перед входом в околоствольный двор электровоз, отцепившись от состава, заходит ему в хвост, рассортировывает вагонетки с углем и породой. А затем они направляются в опрокидыватели. Поворачиваясь, каждая вагонетка после ее разгрузки выбрасывается толкателем на порожняковую ветвь околоствольного двора.

Все происходит относительно быстро, и человек, не знакомый с технологией переработки составов в шахте, может только восхищаться слаженностью работы.

И все же для советских шахт технология переработки груженых составов углем и

породой является сейчас одним из «уникальных» мест.

На шахте «5-я Киселевская» Кузнецкого угольного бассейна впервые в мировой практике применена новая технология разгрузки составов, груженых углем и породой. Она появилась благодаря новой конструкции вагонеток с откидными днищами, которые созданы группой инженеров Харьковского института по проектированию угольных шахт и обогатительных фабрик — «Южгипрошахт» совместно с Киселевским машиностроительным заводом и шахтерами комбината «Кузбассуголь».

Электровозы доставляют к околоствольному двору составы с углем и породой. Но теперь здесь не увидишь прицепку и отцепку вагонеток, маневровых операций, сложного громоздкого оборудования — опрокидывателей и толкателей. Разгрузкой составов руководит с пульта управ-

ления один оператор. Электровозы со скоростью один метр в секунду проходят над разгрузочными ямами.

Днище каждой вагонетки автоматически раскрывается, уголь и порода разгружаются в разные бункеры. После этого днища вагонеток автоматически закрываются. Электровоз при разгрузке не останавливается, не совершают никаких маневров.

— Новая конструкция вагонеток с откидными днищами дала нам возможность внедрить на шахте «5-я Киселевская» в Кузбассе новую прогрессивную технологию переработки груженых составов, — говорит главный инженер проекта Яков Тютюнник — один из авторов конструкции.

Теперь на базе такой технологии проектируются новые околоствольные дворы на всех строящихся в СССР шахтах. Какую же выгоду даст эта новинка?

Приведу только один пример, — говорит Яков Тютюнник.

— Если околоствольный двор шахты, где сейчас используются вагонетки глухим кузовом, в течение года может пропустить на откатке 120 тысяч тонн угля, то оснащение его вагонетками с откидными днищами увеличивает пропускную способность почти в три раза.

— Новая технология работы околоствольного двора позволяет одному диспетчеру управлять всеми процессами переработки, — говорит главный инженер института Василий Крыгин. — Сейчас мы поставили перед собой задачу создать такую аппаратуру для управления процессами разгрузки угля и породы в околоствольном дворе, которая позволила бы обойтись без оператора.

Николай НЕСВИТЕНКО, корреспондент агентства печати Новости. (АПН).

## ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

### НОВЫЕ ЗЕМЛИ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В этом году труженики румынских поселений освоили под сады и виноградники 30 тысяч гектаров подвергавшихся эрозии земель на склонах холмов. Осушительные работы велись на территории 80 тысяч гектаров.

В конце года будет почти полностью выполнена поставленная на 1965 год задача доведения пахотной площади до 10 миллионов гектаров.

### Кения будет республикой

НАЙРОБИ. (ТАСС). Кенийский сенат, верхняя палата парламента Кении — единодушно одобрил законопроект, предусматривающий введение в стране республиканской формы правления. Согласно законопроекту, 12 декабря, в первую годовщину провозглашения независимости страны, Кения будет объявлена республикой. Пост главы государства, функции которого в настоящее время принадлежат королеве Англии, займет нынешний премьер-министр Кении Джомо Кениата. В политическом отношении Кения станет полностью суверенным государством.



Раньше в Монголии не знали садоводства. Десять лет назад по инициативе члена-корреспондента Академии наук МНР Э. Шагдара в Селенгинском аймаке была организована плодово-ягодная станция. Он стал ее директором. Плодовые сады сейчас закладываются во многих госхозах страны. Пройдет немного лет, и население Монгольской Народной Республики будет получать много ягод и фруктов.

На снимке: агроном-садовод Ч. Жанчигсене и директор станции член-корреспондент Академии наук МНР лауреат Государственной премии Э. Шагдар (справа) в плодовом саду станции. Фото Ю. Трушина, Фотохроника ТАСС.

ЛИМА. (ТАСС). В 29 километрах от столицы Перу на огромной территории создается полигон для проведения «операции Аякучо». В ней примут участие 5 тысяч пехотинцев, 1500 парашютистов, танковые и артиллерийские подразделения, соединения авиации и флота США шести стран Латинской Америки.

«Операция Аякучо» — это крупная провокация против латиноамериканских народов. Воен-

ные круги США стремятся подготовить латиноамериканские армии для борьбы против национально-освободительного движения в странах Латинской Америки. Они намерены превратить армии этих стран в верную опору военных диктаторов и хунт, которые насаждают Соединенные Штаты на этом континенте, использовать их вооруженные силы, в военных авантюрах американского империализма.

### Ультра вооружаются

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Ультраправые организации в Соединенных Штатах продолжают накапливать большие запасы оружия и боеприпасов. Группировка «ультра», известная под названием «минитменов», имеет в своем распоряжении значительные запасы оружия и регулярно проводит боевые

учения. «Общество Джона Бэрча» распространяет среди своих членов брошюру, в которой призывает приобретать оружие и боеприпасы и знакомиться с методами «подпольной войны».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
14 ноября 1964 г., № 224, стр. 3

В ОДНОЙ из ком-  
нат Дворца культуры шахты имени Ем. Ярославского —

груда книг. Огромная груда! Тут произведения зарубежных писателей, русских и советских классиков. Рядом с Твеном валяется на полу в одной куче Диккенс, с Пушкиным — Тургенев... Каждый томик покрыт толстым слоем пыли. Нельзя смотреть равнодушно на этот хаос, который длится здесь не день и не два, а целый месяц.

Хозяйка этой большой кучи книг Валентина Полянская не может рассказывать без волнения.

— Смотрите, в каких условиях хранятся 19 тысяч томов!

Условия нетерпимые. Это признают все. Председатель

## ПЫЛЬ В ГЛАЗА...

шахтного комитета тов. Холкин никогда от помощи не отказывался: поможем, дескать, подготовить помещение. Но помогает плохо. Наконец, пришли маляры, начали наводить «блеск». Стеллажи выкрасили краской мрачного цвета. И принялись наводить панели под такой же цвет. Зайдешь в помещение — темно, неприветливо. А маляры, знай, продол- жают...

— Такая помощь нам не нужна, — сказала Полянская. — Ведь это же, все-таки библиотека, сюда будут заходить читатели, какое они впечатление вынесут из книжного храма?...

Беспокойство заведующей библиотекой понятно. Ведь ей придется в этом помещении, вот и хочет она, чтобы все было сделано так, как у людей.

У Полянской, таким образом, разошлось мнение с мнением тех, кто заставил маляров действовать по принципу — испачкал стены и с плеч долой... В общем ремонт библиотеки неизвестно, когда начнется. Не говоря уже о том, когда кончится.

— Просто не хочется сюда приходить, — жалуется Полянская. — Больно смотреть на книги. А к тов. Холкину хоть не ходи. Он вежлив, обходителен, обещает, но...

Но не делает. Может быть, руководителей шахты пугает объем ремонтных работ? Так

ведь он небольшой. Если за дело взяться всерьез, то дня через три все будет готово. А на четвертый день классики поднимутся с прикола и встанут на книжные полки, чтобы наконец попасть в объятия к читателю. Однако все это не так просто: слишком высок барьер равнодушия. Через него трудно перескочить. Каждый день сюда приходят читатели. Валентина с тяжким вздохом открывает дверь и... читатель столбенеет: перед ним тот самый книжный ворон!

— Берите ту книгу, которая на вас смотрит...

Одни читатели берут, что лежит сверху, другие тщетно обдумывают, как добраться до той книги, за которой пришел. Но для этого надо переворо-

шить целые сотни томов. Вот и уходит человек ни с чем, уходит с плохим настроением.

— Когда разберут этот книжный завал? — возмущается читатель библиотеки Алексей Колзов, проходчик девятого участка. — Никакой ответственности и заботы о книгах.

Алексей прав: ответственности нет, а заботы, как говорится, не почевало. Что касается ответственности, то ее кому-то держать придется. Государство не для того выпускает книги, чтобы трепать их по грязному полу.

Думается, что руководители шахты это тоже понимают отлично, в частности, тов. Дружинин, который (по словам Валентины Полянской) обещал довести помещение библиотеки до блеска. Но как видите, все это оказалось пылью в глаза.

А. ПОЧУЕВ.



Комсомолка Людмила Фадеева вот уже 5 лет трудится в магазине № 10. С обязанностями продавца она справляется хорошо. За все время работы за Людмилой нет замечаний ни от товарищей по профессии, ни от покупателей.

— Честная, добросовестная работница, — так отзываются о ней в магазине.

На снимке: Л. Фадеева за работой.

Фото В. Языченко.

## ПЛ ГОДУВОШ ЭКРАНЕ

СУББОТА  
14 НОЯБРЯ

18-00 Международное обозре-  
ние.

18-15 «В типине». Научно-  
популярный фильм.

18-35 Любителям поэзии.

18-55 «Наука преобразует  
природу». Научно-популярный  
фильм.

19-35 «Знакомы ли вам эти  
мелодии?».

20-05 «Школьные новости».

20-20 «У нас в 37-й...».

20-30 «Спокойной ночи, ма-  
лыш!».

20-40 «Весна на Заречной  
улице». Художественный  
фильм.

## В КИНОТЕАТРЕ „ПОБЕДА“

Новый художественный  
2-серийный широкоэкранный  
фильм



## ГАМЛЕТ

По трагедии В. Шекспира

В ролях:

И. Смоктуновский, М. Назанов,

Ю. Толубеев, А. Вертина и др.

Производство киностудии «Ленфильм»

— ◎ —

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдел культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии 2-21.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

### «ПОБЕДА»

### ТАКОВА СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 12-00, 4-30, 7-00, 9-30.

### ЧАПАЕВ

Сеансы: 10-00, 2-30.

### Малый зал

### БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 3, 5, 7.

### «СИБИРЬ»

### ТУДОР

(II серия)

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00,

10-00.

### «РАССВЕТ»

### ЩОРС

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

### «РОДИНА»

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30,

7-00, 9-20.

### «РЕКОРД»

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

Сеансы: 3-00, 5-30, 8-00.

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРИ

по ремонту швейных машин на швейную фабрику в пос. Никитинка.

Обращаться: комбинат стройма-  
териалов, улица Конная, № 1.